Wyniki konsultacji projektów „Programu współpracy Miasta i Gminy Pleszew z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2025” oraz „Wieloletniego Programu współpracy Miasta i Gminy Pleszew z organizacjami pozarządowymi 
i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2025 - 2027”


Informacja o konsultacjach wraz z projektami uchwał Rady Miejskiej w Pleszewie przyjmującymi  w/w programy  zamieszczona została w BIP, na stronie internetowej www.pleszew.pl oraz wyłożona do wglądu w Wydziale Organizacyjnym i Spraw Społecznych Urzędu Miasta i Gminy w Pleszewie (Biuro Obsługi Interesanta).
Konsultacje przeprowadzono w terminie od dnia 14 sierpnia 2024 r. do dnia 30 września 2024 r.
Do wzięcia udziału w konsultacjach zaproszono wszystkie zainteresowane organizacje pozarządowe oraz podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.
Celem konsultacji było zebranie opinii i uwag do projektów programów, które można było zgłaszać na adres Urzędu Miasta i Gminy Pleszew ul. Rynek 1.
W trakcie konsultacji nie zgłoszono żadnych uwag do projektów „Programu współpracy Miasta i Gminy Pleszew z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2025” oraz „Wieloletniego programu współpracy Miasta i Gminy Pleszew z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2025 -2027”.


